

## 2021年狮山镇城乡融合高质量发展建设推进会召开

## 98个项目推动全域城乡融合

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/杨黛梅)2月3日,2021年狮山镇城乡融合高质量发展建设推进会召开。会上发布《狮山镇全域推进城乡融合高质量发展建设实施方案》,公布重点投资、重点建设项目库共98个项目以及重点工作汇总表共116项工作。狮山镇委书记林健表示,要借城乡融合解决土地使用碎片化的问题,干字当头抓好重点项目,推动生态环境再造和城区美化花化。

会议解读了《狮山镇全域推进城乡融合高质量发展建设工作实施方案》,提出全面优化国土空间布局、深化农村土地制度改革、优化升级产业结构、强化环境系统治理、健全基层治理服务体制机制等五个重点任务。此外,还宣读了《狮山镇

全域推进城乡融合发展建设领导架构及工作专责组名单》,明确狮山镇将按照一个领导组+九个专责组架构,以重点项目为抓手,全域推进城乡融合高质量发展。

会议公布了狮山镇推进城乡融合高质量发展重点投资、重点建设项目库,含“南国桃园片区乡村振兴一期工程(黎岗,石泉,沙水段绿道)”等98个项目,以及狮山镇推进城乡融合发展建设专责组重点工作汇总表,含“党建引领促发展,强基提能建队伍”等116项工作。

狮山镇委委员关钧宜表示,本轮城乡融合工作的总体要求是,在不突破永久基本农田总量和控制线、生态保护红线以及规划控制指标前提下,对狮山镇土地、生态、产业和城

市布局进行系统规划,推动城镇、农村、产业和生态合理分区、相对集聚、协调发展,促进城乡全面融合,努力为粤港澳大湾区世界级城市群城乡高质量发展探索新模式,为新时代广东城乡高质量融合发展提供经验示范。

“乡村振兴以农村为着力点,城乡融合以地方发展为着力点,归根结底是为了发展。”狮山镇镇长黄伟明表示,狮山镇要借城乡融合对农村人居环境进行再提升,推动“大市政”扩面提质,将全部村(社区)纳入管理。要着眼于全域,推动城市与乡村相融共生、城市与产业互促共进、城市与自然和谐共荣、城市与民生同频共振。要求部门协调抓落实,镇村联动促环境,专责组组织学习、定期开会、按

时进进度,扎扎实实抓项目。

“城乡融合就是为了解决土地使用碎片化的问题。”林健表示,要抓住南海区全面建设广东省城乡融合发展改革创新实验区的契机,抓住顶层设计的机遇,加速南国桃园、东风水库片区的空间规划研究。抓好生态环境再造的重点工程,加快推进天子帽、南国桃园、东风田园和仙溪文韵四个万亩公园建设,既谋大局又重细节,对城区进行美化花化,高质量建设博爱湖这一城市客厅,重点做好“南粤古驿·十里官窑”、松岗湿地公园、罗村汾江河堤提升、小塘北江花海等项目,“要自己扫净‘门前雪’,将黑点整治到位,干字当头推动狮山镇全域城乡融合!”

## 九江镇开展节前安全生产大检查

检查重点场所  
消除安全隐患

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/关志荣)2月3日,九江镇开展节前安全生产大检查,对在建工地、农贸市场、码头、酒店等场所进行检查,还前往九江大桥春运检查点,督促相关单位做好春运期间道路安全工作,严格把好安全关,确保市民度过一个欢乐祥和的春节。

当日上午,九江镇党委书记徐永强,镇党委委员、副镇长邓伟航,镇党委委员、九江派出所所长杜兆保带队开展检查。在海寿码头,检查组仔细检查各项安全措施落实情况。海寿码头相关工作人员介绍,村委会已安排工作人员对上岛人员进行测温,做细做实疫情防控工作。海事部门也表示,春节期间会安排人员定时定岗值守,确保渡船安全。

在一处在建工地,检查组发现工地已停工,工人已全部回家。据工地相关负责人介绍,现时已安排工作人员值班,对楼梯等进行了封闭。“放假期间要做好安全检查。”徐永强提醒工地相关负责人,放假期间一定要做好疫情防控工作,同时做好返工前的检查工作,确保安全。

随后,检查组来到洛浦市场,重点对冷冻食品售卖店铺进行检查。在某冷冻食品售卖点,检查组详细了解了店铺的防疫措施,重点检查店铺人员的健康码。“一定要做好食品安全检测,让市民吃得安心、放心。”徐永强表示。

自1月28日春运启动后,九江已迅速启动相关工作机制,重点在九江大桥设置春运检查点,对过往车辆进行检查。当日,检查组来到九江大桥春运检查点,看到民警仔仔细细对过往车辆进行检查。“不管大小车,我们都要检查车厢,确保是否存在运输危险品的情况。”民警介绍,现时按照春运安排,已安排好人员值班,下阶段还将在鹤山往佛山方面设卡,对进入佛山的车辆进行检查。

“红绿灯与检查点距离较近,尤其是晚上光线不足,对民警的安全有一定影响。”检查组提醒,要增设水码,确保检查人员安全。

徐永强表示,年关将至,各部门要齐心协力做好安全工作,全力以赴为全镇人民营造平安、祥和的氛围,确保市民度过一个欢乐的春节。

## 2021年狮山镇村级工业园升级改造工作大会召开

## 超额完成村改任务 8个村居获表彰

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/李德峰)“村级工业园改造是我们的第一工作任务,必须实字当头强势推进,坚守‘工改工!’”在2月3日召开的2021年狮山镇村级工业园升级改造工作大会上,狮山镇委书记林健表示。2020年,狮山镇全年整理拆除村级工业园1.12万亩,8个积极推进的村居获表彰。2021年,要加快500亩以上连片产业用地整理,重点推进14个项目。

会议解读了《佛山市南海区人民政府办公室关于印发佛山市南海区村级工业园升级改造租金差额补偿及厂房搬迁补偿工作指引的通知》,全面规范狮山镇的村级工业园升级改造租金差额补偿及厂房搬迁补偿工作,维护公共利益,保障受偿人合法权益。此外,还解读了人员项目调整方案。2020年,狮山镇抽调240名精兵强将组建专责团队下沉一线,全年整理拆除村级工业园1.12万亩,完成产业载体报建69万平方米。五星万洋众创城项目全区首次实现“拿地即开工”,一期于当年建成;“凤梅岭”项目清拆500亩,着力打造南海智能装备产业园;黄牛牯等“工改工”项目开工建设;罗村联星1700亩旧村改造项目已顺利选定市场改造主体。

当前,在超额完成区下达



的1万亩村改任务的形势下,狮山对这支村改“铁军”进行优化提升,2021年该队伍将以建设南海区城乡融合发展示范片区为契机,加快500亩以上连片产业用地整理,重点推进五星片区等14个项目。

村改需要凝聚多方合力,除了村改“铁军”全面发力,村(社区)干部、土地所有人、投资者等的积极参与同样重要。根据《2020年度狮山镇“三旧”改造专项工作奖励考评办法》,狮山镇城市更新办公室评定了五星社区等8个村(社区)分别获得相应的奖励。

会上,狮山镇五星社区党

总支部书记、居委会主任、经联社社长杨润升代表2020年村改工作成效突出的村(社区)作经验介绍。他认为,首先要吃透“三旧”改造政策知识,其次要与村改部门保持紧密沟通,并且要尊重群众知情权和充分收集意见。

狮山镇镇长黄伟明要求,要集中精力攻克人员到位、难拆、旧改公司顾虑太多等问题。“新的一年,要提前谋划,各村改项目组长要研究每个项目的特点、难点、解决办法,年后进行再动员,明晰每个项目的推进时间节点。”黄伟明表示,要解放思想,用动态的眼光看

问题,项目组、利益方、村居都要认清角色勇于担当,完善考核和旧改政策。他要求各管理处执法组领导包干到位,每个月起码开展一次联合执法,保持村改态势。

“村级工业园改造是我们的第一工作任务,全体干部务必同心同德、攻坚克难,完成好区委交给我们的任务。”林健要求,要实字当头强势推进,坚守工改工,笃定心志发展制造业,坚决杜绝脱实向虚,助力佛山新的高度形成广东制造的产业脊梁。他还激励村改“铁军”继续发挥效能,创新推动村改工作更上一层楼。

## 西樵镇开展节前安全生产检查

做实做细安全工作  
确保节日平安祥和

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/黄健豪)2月3日,西樵镇开展2021年春节节前安全检查,要求做好节日期间各项安全工作,确保市民度过平安祥和的节日。

当日,西樵镇党委副书记、镇长杨明,镇党委委员、副镇长洪荣亨,副镇长梁颖豪等带领检查组首先来到西樵汽车客运站了解春运安全工作,对客运站安检口、候车厅、临时应急区进行了详细检查,要求做实做细各项工作,重视落实每个细节的管控。

随后,检查组来到佛山市瑞兴能源发展有限公司西樵LNG/L-CNG汽车加气站,重点检查了站场内的天然气储罐、加气枪等特种设备的送检、维保工作,以及企业开展日常安全隐患自查情况,并向企业负责人详细了解春运期间的供气保障方案及应急预案、值班制度落实情况。杨明强调,加气站作为春运工作中的重要一环,必须优先向参与春运的车辆供应燃料,同时务必严格落实各项安全生产管理工作。

检查组还来到樵岭国际商业中心,对商铺及超市进行重点检查。“消防通道不能存放货物堵塞通道,逃生应急灯要保证亮灯。”检查组对商场内的消防设施、消防车通道、场所出入口通道进行重点检查,发现仓库内有个别应急灯损坏不能

正常使用,立即要求加强内部岗位消防工作,及时对应急灯进行维修和更换。

此外,检查组还对卜峰莲花超市的海鲜、进口食品、冷链产品等进行进货、贮存、台账等情况的检查,要求超市务必落实冷库主体责任,配合政府部门做好冷链冷库防疫工作,落实进口冷链冷库“十必须”疫情防控措施,同时把好食品进货安全关,确保食品质量,保障市民舌尖上的安全。

杨明要求,相关职能部门要加强监管,对交通安全、消防安全、食品安全、安全生产、疫情防控等方面要严把安全关,尤其要加强对企业停产停工期间进行设备维护保养施工作业的安全监管,以及对人流密集场所的安全和疫情防控监管。

## 招标公告

我局现有三批涉案车辆(数量为2019辆)需要拆解销毁,经佛山市禅城区价格认证中心评估,报价底价为人民币1325元/吨,以实际的称重吨数核算总价,欢迎有资质的(广东省报废汽车回收拆解企业资质认定书)的企业报价。

公示期:7天  
联系人:方警官  
联系电话:0757-82286102  
佛山市公安局禅城分局  
2021年2月4日

做好防护 平安过年

清洗或接触冷冻冰鲜食品后  
应及时洗手  
食物要煮熟煮透



中共广东省委宣传部  
广东省卫生健康委员会